

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K —
Vidéken 8 K, 4 K 50¢

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtc. 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Véres ülés a képviselőházban.

Kovács Gyula képviselő rálőtt Tisza Istvánra.

A parlamenti események hatása alatt áll az egész ország. Lázás érdeklődéssel figyeli még az egyszerűbb ember is: mi történik ott, mennyire fokozódik még Tisza István erőszakossága, hány száz szuronyral övezik körül az ország házáat, mennyi gyönyörűség, mámor tölti el az ellenzék nélkül boldogan magára maradt munkapártot?

Tomboló lelkesedést, amelyet Tisza szereplését kísérik, véres esemény zavarta meg tegnap. A parlament falai között páratlan eset történt. Kovács Gyula képviselő, mikor az ellenzék kivonult, berontott a terembe s háromszor egymásután Tisza István elnökre lőtt. Mind a három golyó az elnöki emelvénybe furódott. Kovács Gyula azután önmaga ellen fordította a revolvert s föbe lőtte magát.

Az ülésről, amelyet a véres esemény még izgalmasabbá tett, alábbi részletes tudósításunk keretében számolunk be:

Ülés előtt.

A parlament környékét ma még nagyobb sereg katonaság, csendőrség és rendőrség őrizte. Az Országház-téren csak úgy hemzsegett a sok katona, mint egy harcra készülődő tábor, a csendőrök és rendőrök pedig nyolcas őrszemekre osztova elállták az utcák járdáit és csak azokat engedték a parlament

környékére, akik igazolták, hogy képviselők vagy újságírók.

Az Országház-kávéház, az egyesült ellenzéki képviselők gyülekezési helye, már kora reggel megtelt érdeklődőkkel. Az érdeklődőknek százai lepték el a kávéház helyiségeit s éljenzésük mindannyiszor felhangzott, mikor az ellenzéknek egyik nevesebb tagja jelent meg a kávéházban. Kilenc órakor Justh Gyula kiadta a jelszót.

Azután Justh Gyula megindult s nyomon követte az ellenzéki képviselőknek 90—100 tagu csoportja. A képviselők lassu menetben vonultak a parlamenti épület felé. Elöl haladt Justh Gyula, Décsy Zoltán, Mezőssy Béla, Holló Lajos Hock János, és Egyri Béla. Nyomon követte őket a többi.

A képviselők a parlament elé érve, azt várták, hogy az ajtóban a rendőrség feltartóztatja őket, a kapuban álló rendőrök azonban feszesen szalutáltak és szó nélkül utat engedtek a képviselőknek. Az erőszaknak sehol nyoma sem volt, jöllehet előre be volt jelentve, hogy katonai kordon állja majd útját a kizárt képviselőknek.

Kilépések a munkapártból.

Az ellenzék tagjai feltartóztatlanul haladtak fel a folyosóra és mint az előtt, a nyugodt tárgyalások idején, csoportokba verődve tárgyalták az eseményeket. Ekkor jött annak a híre, hogy a munkapártból a keddi és szerdai ülés hatása alatt Kabós Ferenc volt alelnök és Issekutz Győző kilépett. Az ellenzék tagjai hangosan megéljenzették Kabóst és Issekutzot. A munkapárt tagjai a

folyosó másik végén nyomott hangon hangos hallgatták az ellenzék tapsát és éljenzését. Még tizenhárman képviselő lép ki a munkapártból.

Justh Gyulát megint kivezetik a rendőrök.

Délelőtt 10 órakor az ellenzék tagjai bevonultak az ülésterembe. Mindenki elfoglalta helyét a padokban és várta az ülés megnyitását.

Negyed 11 órakor azonban megjelent a teremben 150 rendőr, élén Pavlik Ferenc rendőrfelügyelő. A rendőrök kordonja két részre vágta az üléstermet. A kordon közepén, két rendőrtiszt között, megállott Pavlik és így szólt:

— Nagyméltóságú, méltóságos és nagyságos képviselő urak! Felsőbb parancsra, a törvény nevében felszólítom a képviselő urakat, hogy azok, akiket a ház az ülésekről bizonyos időre kitiltott, szüveskedjenek az üléstermet elhagyni.

— Az ön felsőbbségének parancsát törvényesnek el nem ismerem, annak nem engedelmekedem. Csak az erőszaknak engedve, hagyom el a termet.

Két rendőr erre közrefogta Justh Gyulát, aki az ellenzék hangos éljenzése mellett hagyta el a termet.

— Menjünk ki valamennyien! — kiáltotta Károlyi Mihály gróf s szavának engedve felálltak azok, akiket a mentelmi bizottság az ülésekből kizárt. Körülbelül negyvenen hagyták el a termet és az Országház-kávéházba vonultak.

A vihar újra kitör.

Még körülbelül 60 ember maradt a teremben, várva Tisza megjelenését. Fel 11 után öt perccel Tisza István gróf elfoglalta

Világhírű „Habig” kalalpok Aszmann Ferencznél.

1214

A reklám.

A durgazdag Cabarane szakadó esőben, bokáig érő sárban, gyalog indul utnak a keskeny Cocillére-utcában a lökdösődő járókelők között. Cabarane ur autói másként voltak elfoglalva, lovai náthásak. Bérkocsiba sem akar ülni, nem éppen fősvénységből, de valaki, akinek annyi jármű áll rendelkezésére, nem fizethet még kocsidíjat. Inkább gyalog megy.

Ez a nyüzsgő utca kissé az élet tülekedésére, küzdelmére emlékezteti, amely nem engedte fiatalágát békén élvezni. Most már nyugodtan él, sosem kell sietnie s most is csak azért lépked gyorsan, mert a tömeg magával rántja.

A Banque-utca sarkán egy maszatos lúccó papírlapokat nyújt át az arra haladóknak. Cabarane is elvesz egyet és szórakozottan átfutja. A nyomtatvány azt hirdeti, hogy a Coquillére egy frank hatvan centimesért ad levest, két husételt, egy főzeléket választás szerint, sajtot, gyümölcsöt, konyakos kávé és két deci teher bort.

Cabarane kettőbe, négybe, tizenkettőbe, huszonnégybe, hatvanhatba hajta a kis papírlapot, de még így is kemény kis csomót képez. Aztán újra kisimítja. Esernyőjét idegesen szorongatja a hóna alatt s a papírlapocskát most göngyölegbe hajta, az ujjá köré tekeri, majd ismét igyekszik régi alakjára kisimítani.

Cabaranének két utja van. Egy régiségkereskedőnél meg kell tekintenie egy antik asztalkát, amelyre a felesége vágyik. Onnan a közjegyzőhöz kell sietnie, nagyon fontos ügy elintézésére. Az eső most már kövér cseppekben esik. Felnyitja esernyőjét. Másik kezében pedig görcsösen szorongatja a kis papírgöngyölegét. Elérkezik a régiségkereskedőhöz, megtekinti az asztalkát, alkuszik rá, megmondási időt kér. Addig is két szobrocskát vásárol, amelyeket maga akar elvinni a feleségének. Gondosan becsomagolják a törékeny jószágokat, a csomagot karja alá veszi, míg bal tenyerében egyre a papírlapocskát szorongatja. Másik kezében esernyőjét tartja, még pedig erősen, mert a szél is fujni kezd.

Leszáll a köd, a levegő csupa nedves pára, felgyulnak a lobogó, sárgás gázlángok.

szomorú, csunya este . . . Kocsik dübörgése, autók túlkönlése, villamosok csilingelése, tompa dőrejjé olvad össze.

Egyszerre villanyfényben uszó, fényes kirakat tárul szeméi elé. Reámosolyog az ősz egész gyümölcsompája. Illatos, sárga körtek, óriási pirosalmák, duzzadó szemű szőlőfürtök . . . Mint gyöngéd férj, ebből a remek szőlőből visz egy kilót a feleségének . . . A csomagot óvatosan átkötik, kis fűcskát kötnek rá, amelylyel Cabarane az ujjára aggathassa. Karja alatt a szobrocskákat tartja, tenyerében pedig a papírlapot s másik kezében természetesen az esernyőt.

Ideje a jegyzőhöz sietni. A szél egyre erősebben fuj, az emberek ernyőik alá bujva szaladva sietnek tova s Cabaranének egyre nagyobb megerősítésére kerül ernyőit egyenlő sulyban tartani, anélkül, hogy a szobrocskák ne ejtse s a papírlapocskát — amelyre a legnagyobb sulyt fekteti — a szél el ne röpítse.

Am dacára csomagjainak, gondos ember letére esti újságjait is megvásárolja s miután a zsebeit nem szereti tulterhelni, most még három terjedelmes újságot is szorongat

az elnöki emelvényt. Az ellenzék teljesen felszerelve várta.

— *Tisza alatt nem tárgyalunk* — kiáltotta *Mezősi Béla* volt államtitkár és belefújt szájába. Ez volt a jeladás.

Az ellenzéknek a teremben maradt tagjai előszedték szájukat, trombitáikat és éktelen lármba kezdtek.

— *Nem tárgyalunk* — kiáltotta *Bakonji Samu*.

— *Őn szégyent hozott az elnöki méltóságra!* — kiáltotta *Hock János*.

Az ellenzék éktelen zaja egy percig sem szünetelt. *Désy Zoltán*, *Sághy Gyula*, *Szalay László* volt főispán, *Földes Béla* egyetemi tanár a padokat verte. *Zichy Aladar* gróf és *Rakovszky István* az első sorban állva rázta ökleit.

Tisza az elnöki emelvényen ülve kínos mosolylyal ajkán nézte az ellenzékét. Majd egy papírlapot vett elő és jegyezni kezdte a larmázókat.

Tíz percig tartott az éktelen lárma, viharos zajongás és akkor *Tisza* elhagyta az elnöki emelvényt, jeléül annak, hogy az ülést 10 percre felfüggesztette. A munkapárt harsány éljenzésbe fogott, az ellenzék lármba azonban tulharsogta a munkapártot.

Szünet után.

Tíz perc múlva ismét megjelent a rendőrök élén *Pavlik* főfelügyelő és felszólította a képviselőket, hogy hagyják el a termet.

— Csak az erőszaknak engedünk! — kiáltották az ellenzékiek.

A rendőség ezután kivezette *Bosnyák Gézát*, *Csermák Ernőt*, *Macky Emilt*, *Vertán Endrét*, *Thaly Ferencet*, *Eszterházy Mihályt*, *Horváth Mihályt*, *Mezőssy Bélát*, *Bizony Ákost*, *Radványi Sámuel*, *Szalay Lászlót*, *Bernáth Bélát*, *Malatinszky Györgyöt*, *Hegyi Árpádot*, *nagyvazsonyi Horváth Józsefet*, *Papp Zoltánt*, *Urbánczy Nándort*, *Gedeon Aladárt*, *Ostffy Lajost* és *Horváth Gyulát*.

Ezután az egész ellenzék kivonult a teremből

Pár perc múlva megjelent az elnöki emelvényen gróf *Tisza István*.

— Az ülést megnyitom! — mondta.

Ebben a pillanatban kinyílt az ujságírók karzata és berohan az ülésterembe *Kovács Gyula*.

Kovács Tiszára lő.

— *Még maradt egy ellenzéki!* — kiáltotta és egy hatalmas lovasági

zében, amelyek mindegyike külön vaskos melléklettel bír.

S íme, egy ijesztően nagy körút. Capbarane hőiesen nekivág az átjárónak, a keresztül-kasul robogó kocsik tömegének . . . az út kellő közepén a szólócsomag zsinéggel meglazul . . . megszorítani igyekszik azzal a kezével, amelyben az esernyőt és három ujságot tartja. S talán minden sikerülne is, ha kész volna eldobni a kis papírlapot baltenyeréből . . . de nem! . . . Inkább meghalna!

Meg is hal . . . vagy legalább is majdnem! Elüti egy taxiautó. Eszméletlenül viszik be a közeli gyógytárba.

A szobrok persze összetörték, ernyőjét a zürzavarban egy esernyőgyűjtő emelte el, a szőlőn és ujságjain az utcai gerkócök ostromkodnak . . . De az előkelően öltözött sebesült kezében most is görcsösen szorongat egy kis összegyűrt papírlapot, amely azt hirdeti, hogy a Coquillière egy frank hatvan centimesért két húsételt ad, egy főzeléket választás szerint, sajtot, gyümölcsöt és konyakos kávét.

Tristan Bernard.

revolverből háromszor Tiszára lőtt. A lövések az elnöki emelvénybe furódtak, tíz centiméternyire Tiszától. A negyedik lövést *Kovács Gyula* homlokának irányította.

A termet vastag löporfűst töltötte meg. A munkapárti képviselők rárohantak *Kovács Gyulára* és ütlegelni kezdték.

Agyonlőtte magát! — kiáltották a hírlapírók. — *Ne bántásák!*

A munkapárt tagjai: *Nagy Sándor*, *Pál Alfréd*, *Kubinyi Géza* és még néhányan azonban még tovább ütlegelték.

Ekkor néhány hírlapíró és munkapárti képviselők megfogták *Kovács Gyulát* és a folyosóra cipelték.

A golyó Kovács Gyula homlokába furódott és halálos sebet ütött rajta.

Az ülésteremben jelenlevőket óriási izgatottság fogta el. A képviselők felugráltak helyükről, a karzat hőgyei sikongatni kezdtek.

Tisza beszél.

Mikor a zaj kissé lecsendesedett és az izgatottság elült, *Tisza* így szólt:

— Egy örült ember kivonta magát az igazságszolgáltatás megtorló intézkedései alól. Tette fölött, mint minden örült ember cselekedetei fölött sajnálkozását fejezi ki.

Majd kijelentette, hogy az ülés előtt ismét egy sajnálatos eset történt, úgy, hogy kénytelen volt a larmázókat karhatalommal eltávolítani. Ezután saját igazolásaként elmondotta, hogy amit tett, az házszabályszerű volt, kivéve a véderő-megszavazása. A képviselőknek karhatalommal való eltávolítása a házszabályok 255. szakasza alapján történt. De megtörtént ez Európa más parlamentjeiben is. (Hangos éljenzés a munkapárton.)

Neki kötelessége a magyar parlament munkaképességét biztosítani, ennek tesz eleget minden cselekedetével. Az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után

Jaukovich Béla elnököl. A Ház harmadszori olvasásában elfogadja a honvédség bűnvádi eljárásáról, a debreceni és pozsonyi egyetemek felállításáról s az Amerikával kötött szerzői egyezményről szóló törvényjavaslatokat. Napirend szerint következik

a polgári perrendtartás életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat

általános tárgyalása.

Plósz Sándor előadó részletesen megindokolja a javaslatot.

Egyház és iskola.

Tornavizsgálat a reáliskolában. Az állami reáliskola ma szombaton a koronázás évfordulóján tartja tornavizsgálatát. A vizsgálat, amely tulajdonképp egy szűkebb keretben lefolyó tornaverseny, délután 5 órakor kezdődik a reáliskola tágas udvarán és felöleli a testnevelésnek egész évi anyagát, nemcsak tanulmányt, hanem gyönyörűséget is szereve. A tornavizsgálaton a szülőket, általában a testi nevelés iránt érdeklődő művelt közönségszívesen látja az igazgatóság.

Évzáró ünnepély. A debreceni Felső Kereskedelmi iskola ifjusága, június hó 8-án évzáró ünnepélyt rendez az iskola tornatermében. Műsor: Hymnus. Előadja az énekkar. Visszavárlak, Endrőtől. Szavalja *Emerich Endre*, *La regata Veneziana*, *Liszt Ferenc*től. Zongorán előadják *Lipovniczky Róza* és *Ungváry Margit*. Isten, nagy kegyed . . . *Grelltől*. A vizen. *Webertől*. Előadja a női énekkar. Az ifjusági egyletek jelentései. A pályázatok eredménye. Jutalmak kiosztása. *Faust D'Alardtól*. *Hegedűn* és zongorán előadják *Balogh László* és *Balogh Géza*. *Költemények*, *Gárdonyitól*. Szavalja *Ehrenfeld Flóra*. *Bercsényi nótája*, *Albertől*. Előadja a zenekar. *Évzáró beszéd*. Tartja *Fábián Lajos Mór*, igazgató. *Dalra fel*. *Abttól*. Előadja az énekkar. *Rákóczi-induló*. Előadja a zenekar. Az ünnepély kezdete pontban 10 órakor d. e.

A főiskola ügyei az egyházkerület előtt.

Tanárválasztások.

A tiszántuli ref. egyházkerület csütörtökön folytatta közgyűlését, amikor is a főiskolai ügyekre tértek át. Az egyetemi kérdésekkel lapunk más helyén foglalkozunk s az erről szóló tudósításunk kiszakításával az alábbiakban számolunk be a tárgyalások folyásáról.

Az egyetemes adóalapú bizottságban a kerületi képviselői tisztség megüresedett, amelyet egyhangulag dr. *Baltazar* Dezső püspökkel töltöttek be. Megalakították a tanárválasztó küldöttséget, amelynek egyházi részről: *Szell Kálmán*, *Görömbey Péter*, *Kiss Ferenc*, *Sulyok István* esperesek; világi részről: *György Endre*, dr. *Baksa Lajos*, *Domahidy Elemér* s *Kovács Gyula* lettek a tagjai.

Ezután az előadók beszámoltak a megüresedett a főiskolai tanszékekre kiírt pályázatok eredményéről. A bölcsészeti fakultáson a németnyelvi katedrara reflektánsok a következők: dr. *Weber Arthur*, dr. *Keiblinger Fülöp*, dr. *Matolcsy László*, dr. *Baranthay Lajos* tanárok. A közös tanári kar dr. *Keiblinger Fülöpöt* és *Weber Arthurt* aequo loco jelölte, amit az igazgatótanács magáévá tett, de a második helyen dr. *Matolcsy Lászlót* is kandidálta. A referens bejelenti, hogy a katedrát külföldi tanérok is hajlandók lettek volna elfoglalni.

Sulyok István esperes felszólalásában a maga részéről így állapítja meg a sorrendet: 1. *Keiblinger Fülöp*, 2. dr. *Weber Arthur*, 3. dr. *Matolcsy László*.

Jánosi Zoltán a mellett érvel, hogy a pályázat meddő s annak újból való meghirdetését javasolja azzal a pótlással, hogy abban külföldi tanárok is részt vehessenek.

Gróf *Dégenteld József* felvilágosító szavai után azonban *Sulyok István* jelölési indítványát teszi magáévá a közgyűlés.

A *Sinka Sándor* nyugalmabavonulásával betöltésre váró főgimnáziumi görög-latin nyelvi tanszékre kilenc pályázó reflektál, akikre nézve a jelölési sorrend ez: 1. *Bessenyei Lajos*, 2. *Rabold Gusztáv*, 3. *Jókai Lajos*, 4. *Harsányi Ferenc*.

A Nagy Elek tavozásával megüresedett történelem-földrajzi tanszékre 15 pályázó

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevelel tüntették ki

Fáy arc-krémet szappant és poudert

mint legjobbarc-sz/pítő szer, melynek használatától minden szeplo és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ár 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárába
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7-

először első helyen **Osváth Ödön**, a tanítóképző intézetben megüresedett történelem-földrajzi tanszékre pedig első helyen dr. **Ecsedy Istvánt** és **Osváth Ödönt** ajánlották.

A szavazás tartamára a közgyűlést függesztették. Az egyházkerület tanárválasztó bizottsága a debreceni ref. egyház küldöttségével vonult vissza, amelynek Dicsőfi József, Ujfalussy József dr., Márton Imre, dr. Varga Lajos a tagjai.

A szavazások megtörténte után gróf **Degenfeld József** elnök a nyílt gyűlésen kihirdette az eredményt, amely szerint megválasztották:

a bölcsészeti fakultáson a német nyelvi tanszékre: **Keiblinger Fülöp** dr. budapesti középiskolai tanár; a főgimnáziumi görög-latin tanszékre: dr. **Bessenyei Lajos**, hajduböszörményi tanár;

a főgimnáziumi történelem-földrajzi tanszékre: **Osváth Ödön** debreceni helyettes tanár;

a tanítóképezdei történelem-földrajzi tanszékre dr. **Ecsedy István** debreceni helyettes tanár.

A középiskolai igazgatók fizetési fokozatait így állapították meg: 1. osztály 4800 kor; 2. osztály (10-től 15 évig) 5400 korona, 3. osztály (15 éven túl) 6000 korona. A rendezés visszamenőleg 1912. évi január 1-től lép életbe.

Az akadémiai igazgató jelentése kimutatta, hogy a tápintézet költségvetésében, circa 10.000 korona fedezethiány van, ami fő részben különlegeségekből ered. Ennek megszüntetése céljából az az ötlet merült fel, hogy a tápintézet díjak fizetését havi részletekre való tagolással könnyítsék meg. Ez az eszme azonban nem talált visszhangra s el is vetették.

Elénk vitát keltett a hatodik theologiai tanszék felállításának időszerűsége is. Végül is úgy határoztak, hogy az elnökség feladatavá teszik, hogy alapos előkészítés után árja ki a pályázatot a belmissziói és a neveléstani tárgyakból. E szerint tehát a hatodik theologiai tanszék mihamarabb létesül s valószínűleg az őszi közgyűlésen betöltésre is kerül.

Az egyházkerületi közgyűlés engedélyt adott arra, hogy a jövő tanévtől kezdve, a hajduböszörményi főgimnáziumban is életbe lépjen az egyfolytában való — délelőtti — tanítás.

Pénteken délelőtt a tárgysorozat hátralevő s kisebb fontosságú pontjait intézték el.

Egyetemi ügyek.

A theologiai évjáradék megváltása. Mellőzték Sass Béla indítványát. Felállítják az internátust. Hol fog épülni?

A tiszántúli ref. egyházkerület esütörtöki közgyűlésén nem egy nagyfontosságú egyetemi ügyben hoztak határozatot. Elsősorban Sass Béla ismeretes indítványa, a 70.000 koronás theologiai évjáradék megváltása került szóba.

A javaslat lényege ez:

A debreceni egyetem hittudományi kara tanárainak fizetése címén évenként befizetendő 70.000 koronás évjárandóság 1.400.000 koronának az allampénztárba, a debreceni egyetem református theologiai fakultásának megnyitása napján egy összegben, alapítványi jelleggel történendő befizetésével megváltandó.

A kérdéshez tübben hozzászóltak. Vass Mihály eszperes megfontolásra ajánlotta a Sass Béla ötletét. Könyves István Kálmán is

pártolta. Széll Kálmán, Jánosi Zoltán, dr. Körössy Kálmán, gróf Degenfeld József beszéltek még, amelyek után

25 szóval 11 ellenében elfogadták az előadói előterjesztést, mely a kérdés napirendről való levételét mondja ki, de felhívja az elnökséget, hogy ezt az eszmét tartásuk ébren.

Az egyetemi internátusra vonatkozólag a kiküldött bizottság nevében dr. Mitrovics Gyula referens azt javasolja, hogy ezt a főiskola hátsó udvarán s a mostani tápintézet helyiség fokozatos s nagy arányú kibővítésével oldják meg.

Sass Béla ezzel ellentétben határozati javaslat nyújt be, hogy az internátust a Nagyerdőn létesítsék a tanárképzővel egyetemben s egyszersmint az egész kérdést újabb tanulmányozás végett adják vissza a bizottságnak, hogy az őszre tegyen ily értelemben javaslatot. Indokolásában kifejtette Sass Béla, hogy a debreceni főiskolát nem az állami egyetem állíthatja válság elé, hanem a tanárképző és internátus elhibázása. Most az idő is gondolkodásra int. A halasztásban tehát nem lehet veszedelem. Az elhírtelenkedett alkotások a keserű csalódások egész légióját zudíthatják a főiskolára, az egyházkerületre.

Az indítvány élénk vitát keltett.

Ferenczy Gyula abban egyetért, hogy ez az internátus szorosan összefügg a főiskola sorsával. De ebből következik, hogy ne a halogatás útjára lépjenek. Ez úgy különben is régi keletű. Már Kiss Áron püspöksége alatt megállapodtak abban, hogy egy 130 főre szolgáló akadémiai internátust létesítsenek. Ha tehát csak félelvi halasztás kell, az régen megadatott. Az internátus helyéül csak a főiskola közelségét ajánlhatja, mert így legalább kapcsolatban lesz az egyetem a főiskolával. Különben az a nézete, hogy az egyetemet minél közelebb kellene hozni a főiskolához, nem pedig minden fonalat a kettő között elvágni. Ellenzi azt is, hogy az egyetem a Nagyerdőn legyen s nem szűnik meg ez ellen teljes erejéből tiltakozni. Mikor az egyetem ügyét tárgyalták, az volt a terv, hogy az aula itt fog épülni. Ragaszkodni kell tehát ehhez a konceptushoz.

Ha mégis ott lenne az egyetem, egygyel több ok arra, hogy legalább az internátust itt tartásuk.

Jászy Viktor csatlakozik a Ferenczy Gyula érveléséhez. A halogatást ő is ellenzi. Az egyetem, bármily skepszissel viseltetünk is iránta, 2—3 éven belül megvalósítható. Cselekedni és készülni kell tehát. Itt van a tápintézet, ez hiábavaló lenne, ha nem használnák fel az internátus céljaira. A Nagyerdőn földet is kellene vásárolni. Pótlást indítványoz az előadói indítványhoz, hogy az elnökség függő kölcsön felvételére is jogosíttassék fel.

Dr. Mitrovics Gyula előadó zárszavai után egyhangulag elfogadták határozati javaslatát, melynek szövege a következő:

Egyházkerületi közgyűlésünk elhatározza, hogy az egységes egyetem összes fakultásaira kiterjedő internátust és ennek keretén belül megfelelő szervezettel a tanárjelöltek számára, tanárképző intézetet létesít. Az internátus és tanárképző az egyházkerület felügyelete és vezetése alatt áll. A tanárképző intézet az egyházkerület önkormányzati jogának sérelme nélkül a debreceni egyetem bölcsészeti karával lesz kapcsolatba hozandó.

Miután ezen internátus és tanárképző egészben való létesítéséhez és fentartásához szükséges fedezet csak az egyetem megnyitása után lesz igénybevehető és miután a megvalósítás egyes részletei a gimnáziumi internátus elhelyezésének mi-kéntjétől is függenek; egyház. ker. közgyűlésünk magáévá tevéen az egyetemi internátus bizottság jelentésében foglaltakat, az ott előadottak alapján elhatározza, hogy az abban lefektetett kereteken belül egy 130 akadémiai hallgató befogadására alkalmas akadémiai internátust már most létesít olyképpen, hogy az az 1913. iskolai év kezdetén rendelkezésének átadható

s az egyetem megnyitásával az egyetemi internátus egészébe a bemutatott tervzetnek megfelelően bekapcsolható legyen.

Elhatározza egyh. ker. közgyűlésünk, hogy a 22-ik pénzesoport jövedelméből az akadémiai internátusnak évi 2000 korona segítséget ad, de csak addig, míg az egyetemi internátus és tanárképző fel nem állíttatik.

Megbizza továbbá közgyűlésünk a kiküldött bizottságot, hogy az építést foganatosítsa, hogy az épület lehetőleg még ez évben tétő alá kerüljön, a fő-tiszteletű és méltóságos elnökséget pedig felhatalmazza, hogy az építkezési és berendezési költségek fedezetéül, 50.000 koronát a tiszadai ingatlanra törlesztéses, vagy ha a pénzpiac helyzete nem engedné előnyesen keresztül vinni a törlesztéses kölcsön ügyeletet, időlegesen függőkölcsönként vehesse fel.

Mint ebből látható, a közgyűlés a Jászy Viktor pótindítványát is magáévá tette s az előadói javaslatba nyomban be is szövegezték.

Vármegye.

Fegyver a gyermek kezében. —

Sipos Lajos 11 éves gyermekmennyelvitolt Kovács László kabai lakos gondozására volt bízva. Ez a gyermeket elküldte, hogy hozza haza revolverét. Bár szigorúan meghagyta neki, hogy a fegyvert ne bábálgassa, a fiú mégis piszkálni kezdte, úgy, hogy a revolver el is sült. A golyó az alsó testébe hatolt. A megsérült gyermeket ápolás végett beszállították a debreceni közkórházba.

Pályázat. A hajduvármegyei gazdasági egyesület választmánya pénteken délelőtt 10 órakor ülést tartott Kovács Gyula alispán elnöke alatt. Az ülés egyetlen tárgya a titkári állás betöltése volt. A választmány hőszzasz vita után a titkári állást, melyre csak 1 pályávo volt, nem tölti be nyomban, hanem az állásra, melyet rendszeresítettek, pályázatot hirdet.

Öngyilkosságok a megyében. Hajdusoboszlón Szatmári János földműves agyonlőtte magát és meghalt. Kabán pedig Nagy Lajos 63 éves felakasztotta magát. A debreceni kir. ügyészség telefonon kapott rövid jelentést az öngyilkosságokról s a temetési engedélyt mindkét esetben megadta.

Ritka alkalom.

A „Verseny-cég“ megszűnése folytán az összes raktáron levő ::
**férfi-, fiu- és ::
gyermekruhák
leszállított,
olcsó árban
adatok el!!**

**Debrecen, Piac-u. 61.
Szt.-Anna-utcával szemben.**

Vernissage, az Ipartestület dísztermében.

Lapunk f. hó 4. számában már hírt adtunk arról, hogy Solymosi Márton fővárosi műkereskedő 22 jeles magyar festőművész eredeti alkotásaiból kiállítást rendez az ipartestület dísztermében. Csak röviden jeleztük az eseményt, mert a városunkban utóbbi időben megfordult vándorkiállítások silány anyaga tartózkodásra intett bennünket. Most, hogy a kiállítás megnyílt, részletesen számolhatunk be a Solymosi-kiállítás anyagáról.

Amint az ember az Ipartestület tágas, világos helyiségébe lép, mindjárt látja, hogy itt egy értékben és reprezentációs nevekben egyaránt gazdag s a mi művészi életünkben nagyjelentőségű kiállítás áll előtte. Szinte kötelezőnek érzem tehát a sok kezdő és kiforratlan, vidéken érvényesülést kereső műkiállításokkal szemben értékelés képen kiemelni, hogy itt komoly mesterművészeknek komoly kritikát is megbíró művészetéről lesz szó.

Solymosi Márton gyűjteménye nem is a műkereskedés hatására teszi rám, hanem mintha egy jószemű műbarát lelkes szeretettel válogatta volna össze tizenöt-husz neves piktorunk alkotásaiból mindazt, ami a közönség szeretetéhez is hozzáférhet, ami nem csak művészi problémák megoldását jelenti, hanem amit a képvisárló is értéknek ismer el. Itt nem látom a nagy nevekkel való játékot, hanem minden nevet olyan kép alatt látom, amelyik jellemző az illető festő egyéniségére.

A kiállítás művészi szempontból kiemelkedő pompás kollekcója a Csók István hét képe. Csók István a jövőnek dolgozó igazi, nagy mester, akinek a modern lelke az őszinte ember meggyőződésével hosszú művészi keresés után találta meg a magyar piktura annyira egyéni gyönyörű harmóniáját s oly bravúrral egyeztette össze művészetében a magyar néplelek faji művészetét a haladó kultúrával, mint talán egyetlen magyar piktor sem. Csók István, a nagy asszony-probléma festője és a magyar színharmónia mestere. Ő, aki a Báthory Erzsébet című képével az egész Európa művészetét meglepte s aki Páris elfinomult, örök forrongástól lázas műbíráját magyar színharmóniájával ámulatba ejtette.

Csók István nagyértékét is, mint minden nagy magyar művészt, a külföld fedezte fel nekünk. A müncheni nagy nemzetközi kiállítás első díja, a párisi, antverpeni aranyérmek, a bécsi nagy érem, a párisi Salon Mention honorableja jelzik ennek a forrongó, soha meg nem állapodó nagy mesternek a fejlődését, amely előtt a magyar hivatalos is, későn bár, de kellő tisztelettel hajolt meg, neki ítélve a jubiláris 1912. évi kiállítás nagy aranyérmét. Csók István azok közül a harcós magyar nagy mesterek közül való, akit Szinyei-Merse Pállal és Rippl Rónaival számoltak az egész kulturvilág s akit a firenzei világhíres Uffizi képtár azzal tisztelt meg, hogy arcképcsarnokába hívta meg a nagy művészt.

Jelentős kollekcója van a kiállításon Bosznay Istvánnak is. Bosznay István komoly, nagy művészetét sokkal jobban ismeri városunk műértő közönsége, semhogy őt fel kellene fedezni, vagy be kellene mutatni.

Megemlítsük méltó darabjai még a Solymosi tárlatnak Nyilassy Sándor „Fürdő előtt” és „Olajfák Ragusa környékén”, Olgyay Ferenc „Libalegelő” és „Hazafele” című képei. Feltűnnek még Pentelei Molnár János, Udvargy Géza bravúrosan megfestett tájképei. Gergely Imre színes, hangulatos és mozgalmos olasz és tuniszi vásárrészletei.

Juszkó Bélának, a Hortobágy híres fes-

tőjének egész kollekcója látható a Solymosi-tárlaton. Biztos anatómiával megfestett és bravúrosan megrajzolt, pompás járasu magyar lovai egyik legnagyobb állat-festőnek sejtetik.

Népszerű művészek közül itt van Kézdi-Kovács László és Neogrady Antal poétikus hangulatképeikkel. Igen szépek Fesztyné Jókay Róza modern, széles kezelésű virágcsendéletei.

Egészben véve egy harmonikus szép műkiállítás benyomását kelti a Solymosi Márton tárlata s azt hiszem, Debrecen műbarátai nagy örömmel látják ennek a komoly vállalkozásnak magas színvonalát.

Városháza.

Az elvesztett per.

A várost annak idején beperelték a Vilmányi-féle telken áthúzó közcsatorna áthelyezési költségeiért. A bíróság elé került helyszinrajzról azonban kiderült, hogy a való állapotoknak a homlokegyenest *ellenkezőjét* mutatja.

A város mindhárom fórumon *elvesztette a pert*, mert a bíróság *Aczél Géza* főmérnök és *Fodor József* mérnök vallomását — *figyelmen kívül hagyta*. A bíróság a várost az *összes költségekben elmarasztalta*, úgy, hogy nemcsak a csatornaáthelyezés költségeit kamatjával, hanem az ellenfél ügyvédjét is a városnak kell fizetnie.

A városi tanács a veszített per miatt vizsgálat megindítását határozta el és az összes iratokat áttette a polgármesterhez. Talán fegyelmi vizsgálatot kellene indítani azok ellen, akik miatt anyagi kár érte a várost.

Szabadságon. Jeney Géza főszámvevő 6 heti szabadságra ment.

Elutasított kérelem. Áron Miksa folyamodott a városhoz, hogy a Hatvan-utcai temető és a Tócsa-kert közti utat járdával lássa el. A járda 1148 koronába kerülne. A városi tanács, miután a járdára csak a folyamodónak van szüksége, a kérelmet elutasította.

Műszaki felülvizsgálat. A kereskedelemügyi kormány a város villamos telepét műszakilag felülvizsgálta és most leiratban értesítette a várost, hogy a telepet műszakilag felülvizsgálnak jelenti ki.

Felment államsegély. A közhasznú Munkáskert-egyesület 10 évre 200—200 K államsegélyt kapott a földmívelésügyi kormánytól vízemelő gépek beszerzésére. Az egyesület segélyét a földmívelésügyi kormány a hátralévő 8 évre évi 700 koronára emelte fel és erről leiratban értesítette a város közönségét.

Kivetik a hozzájárulást. Annak idején a város oly feltétellel határozta el a Homokkert főutcájának kinyitását, hogy az utcanyitási költségeit felerészben az érdekelt lakosság fizeti. A kertéség úgy határozott akkor, hogy az utcanyitásból utcafrontot nyelő telektulajdonosok négyszögölenként 25, a közelebb eső telkek után 4, a távolabb esők pedig 2 fillért fizetnek. Az utca már megnyílt és az utcanyitási összes költségeit a város fizette. A városi tanács most utasította a mérnöki hivatalt, hogy az érdekelt-

seget osztályozza és állapítsa meg a hozzájárulás összegét, hogy az utcanyitási költségeit az érdekelt telektulajdonosokra kivetesse és közigazgatási uton behajthassa. Ugyancsak a homokkerti lakosság kereimére elrendelte a tanács a kertéségben 2 új kut furatását is.

Kiküldetés. A várost meghívta Siófokon június 19-én tartandó közgyűlésére az országos magyar gazdaságvétség. A városi tanács *Medgyaszay Miklós* gazdasági tanácsnokot küldte ki.

Bizonyítvány. Weiszmann Jakab magánmérnök, a városnak több munkát megelégedésre végzett; felmérte a dűlőutakat, az egyetem részére kijelölt 30 holdnyi területet. A városi tanács kérelmére bizonyítványt adott ki róla, hogy a vállalt munkát kifogástalanul végezte.

Megint házvétel. Tarbay József Kémalom-utca 9. sz. a. házát megvételre ajánlotta a városnak. A mérnöki hivatal 40,000 koronára becsülte a telket, melyet a tulajdonos hajlandó ezen árért átengedni a városnak. A városi tanács elhatározta a vételt.

Az állami szolgálat. Kiss Péter városi számtiszt közvetlenül az állam szolgálatából lépett át a város szolgálatába. Most a törvény alapján az állami szolgálatának a nyugdíjba számítását kéri. A városi tanács teljesítette a kérelmet.

Hangverseny és táncmulatság a Nagyerdőn.

Werner Sárika

cimbalomművésznő fellépte.

A debreczeni zenekonzervatórium a nagyerdei vigadóban hangversenyt rendez ma este 6 órakor, melyre tanítványait, azok hozzátartozóit és a nagyközönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Műsor a következők:

1. Beethoven: Török induló. Előadja az intézet zenekara. Vezénylő karnagy: Hajk Károly tanár.
 2. Huber: Kunok, — ábránd. Hegedűn előadják Tariska Béla és Szűcs Gergely. Zongorán kíséri tanárjuk Hajk Károly.
 3. Vörösmarty: Szép Ilonka. Melodráma. Zenéjét írta Erney József. Zongorán kíséri F. Halácsy Margit. Előadja Fűredy F. Gusztáv.
 4. StarAuss: Tavaszi hangok. Éneklő Heimlich Irma. Zongorán kíséri Heimlich Ilonka.
 5. Beethoven: Concert I. Zongorán játsza Kálnay Ilonka, kíséri tanárja P. Nagy Zoltán.
 6. Allaga: Vihar a tengeren, b) Magyar ábránd. Előadja Werner Sárika.
 7. Magyar dalok vegyes énekkarra. Előadja az intézet énekkara. Vezénylő karnagy Husz Lajos tanár.
- Hangverseny után tánc, melyhez Kiss Béla teljes zenekara szolgáltatja a zenét. Jegyek a zenekonzervatóriumban (Kossuth-u. 20.), Csáthy Ferenc-féle üzletben és este a pénztárnál kaphatók. Személy-jegy 1 korona. Család-jegy 3 korona.

FEKETE

uri divat áruházába

ügyes eladó

felvétetik.

BENZIN

automobil, tisztító, motor és égetési célokra, továbbá autók és kenő gépolajok, karbid minden mennyiségben kapható

DEUTSCHNAL

„ Hatvan-utca „

1240

BAKONYI SAMU nyilatkozik a Debreceni Újságnak az Egyetem parlamentari tárgyalásáról.

A képviselőház tudvalevőleg a már ismert tempóban letárgyalta szerdán délután a debreceni egyetemről szóló törvényjavaslatot is. Az abnormis viszonyok között megszületett határozat, sajnos, nem hozta meg Debreczennek azt az örömet, amit e régi vágyunk teljesedésének közelsége különben jelenthetett volna.

Bakonyi Samu, Debreczen város II-ik kerületének országgyűlési képviselője tegnap a Debreceni Újság fővárosi tudósítója előtt az egyetem ügyéről nyilatkozatot tett, amelyet az alábbiakban közlünk:

Nagyon kérem a Debreceni Újságot, írja meg azt, hogy mint a küzdő ellenzék egyik tagja, szolidaritásnak kell lennem a szövetségelt ellenzékkel s így a legnagyobb sajnálatomra, nem vehettem részt a debreceni egyetem parlamentari tárgyalásánál. Nagyon természetes, hogy érzésben és minden erőmmel a kormány ellen küzdök s Tisza házszabályellenes viselkedését megtorolni igyekszem. A kormány tudatosan hozta elő az egyetemi javaslatokat, amikor tisztában volt azzal, hogy a szövetségelt ellenzék a javaslatok tárgyalásánál nem vehet részt. Így a küzdelemből folyó kényszer folytán nem volt alkalmam kifejezni a debreceni érdekeket és ez — azt hiszem — nem az én hibám. Engem mindenki meg fog érteni.

Bakonyi Samu szereplését nem nehéz ellenőrizni a nyilvánosságunk. Mindig láthatóan, legelől járt a harcban s igyekezett érvényesíteni függetlenségi álláspontját és meggyőződését. Amit elmondott, az a szomorú parlamentari állapotok szükségszerű következménye s csak jól eső figyelem lehet ennek megvilágítása. Egyébként úgy is ismeri a szerencsétlen politikai viszonyokat Debreczenben mindenki.

Színház.

Az Uranus színházban ma 8 szebbnél-szebb, válogatott kép kerül bemutatásra, melyeket a két órás előadásban csak ma és holnap lehet látni. Közöttük három elsőrangú dráma, több pompás humoros és szép mozgókép-hiradó van. A műsor a maga terjedelmében a következő. 1. Mozgófénykép-Hiradó. Mult heti világesemények. Choix-le-roi (Páris.) A rendőrség Bonnot automobil-banditát üldözi. Reval: (Oroszország). A revali kikötő megnagyobbítása a balti tengeren. Párisi női divat. — Egy croquet partie. — A Lafayette Galléria műremekai. Grünau: A női evezős Club házának bezszenelése 1912-ben. Velence: Az új Campanille ünnepélyes bezszenelése. Páris: Az ismert és kedvelt Vedrines aviatikus Epinay-ban lezuhant és su-

lyosan megsebesült. München: A Szt.-György lovagok ünneplése. Ballyhaft: (Irország) Lóverseny, mely rendkívüli érdekességet és nagy meglepetéseket nyújtott. Páris: Ellegard ismert kerékpáros a Buffalo verseny pályán megnyeri a Buffalo díjat. — 2. Az anya szive. Megható életkép. — 3. Villy és a nevelőnő. Humoros jelenetek. — 4. Gyermekcirkusz. Mulatságos látványosság. — 5. Az utolsó tölteny. Szenzációs amerikai harcászati drámai jelenetek. Vitagraph felvétel. — 6. A vén róka farsangban. Mulatságos jelenetek. — 7. Egy éj az őserdőkben. Szenzációs dsungel-dráma. Eredeti amerikai felvétel. — 8. Duczi bácsi két tűz között. Kitűnő amerikai vígj. történet. Vitagraph felvétel. Előadások kezdete este pont 8 órakor, folytonos bemenettel. Utolsó előadás pont fél 10 órakor kezdődik. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes trafik jegyek érvényesek. Rendes helyárak. Holnap ugyanez a fényes műsor.

Erőszak vihar nélkül.

A megilletődés csöndje.

A délutáni ülés a képviselőházban.

A képviselőház délutáni ülése — szinte feltűnő ez már — teljesen viharmentes volt. Az ellenzék akarta ezt így s ez a néma, de mennyire beszédhangulat ünneplése volt egy szokatlan, eddig még nem tapasztalt tettek, amely a parlamentari anarchia legszomorubb következménye.

Délután 4 óra előtt gyülekeztek a képviselőház folyosóján az ellenzéki képviselők. Akadály nélkül léphettek be a Házba. Összesen 101-en jelentek meg s szótlanul foglalták el helyeiket a teremben.

Justh Gyula indokolta meg magartartásukat. **Ezt a délutánt a csöndnek szenteljük** — mondotta.

Kevés idő múlva bevonult Pavlik rendőrfelügyelő embereivel s megkezdte a kizárt képviselők kivezetését. **Ellentállás nélkül engedelmestek valamennyien az erőszaknak.**

Míg az eltávozás tartott, Bakonyi Samu odament az újságírók páholya elé s így szólt: — *Félre ne értsenek az urak bennünket. Ez a délután a mély megilletődés. Egy képviselő-társunk haldoklik s nem viselkedhetünk másképpen. Holnap már nem így lesz.*

Fél öt órakor nyitotta meg Tisza az ülést s elmondotta, hogy ismét kénytelen volt a kizárt képviselőkkel szemben karhatalommal fellépni. **Ráth** Endre kirekesztése ma jár le.

Kenedi Géza előterjesztést tett a Beck Lajos mentelmi ügyéről. Beck Lajos még 1910-ben tudvalevőleg Serényihez vágta a tintatartót. Az előadó indítványozta, hogy az eljárást indítsák meg ellene.

Darvay Pülöp 21 ellenzéki képviselő mentelmi ügyéről számolt be.

Ezután megállapították a következő ülés napirendjét, amelyen Vadász Lipótnak, a házszabályok módosítása

tárgyában benyújtott indítványának megindokolása is szerepel. Az ülés 6 óra körül ért véget.

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. Nagy Lajos segéd-lelkész, d. u. Imre János hittanhallgató, a Kistemplomban prédikál d. e. 0 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Gyöngyössi Béla hittanhallgató, a Kossuth utcai templomban prédikál d. e. Bodnár Gábor s.-lelkész, d. u. Ördög Lajos hittanhallgató, az Ispótytemplomban prédikál d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv hh. a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Csapókeri imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Hemokkerti imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész.

Az úg. hitv. ev. templomban holnap vasárnap délelőtt 10 órakor Szabó Lajos segédlelkész prédikál. Az istentisztelet keretében az új felügyelő eskütétele lesz.

* **Uj szálloda a Piacon.** A kereskedelmi és iparkamara Piac-utca 69. sz. a régi házát szállodává alakítja át Ullmann Salamon, az új tulajdonos. Az új szállót Rosenberg Adolf bérelte ki. Az átalakításra az engedélyt megadta a városi tanács.

* **Növendékek hangversenye.** Nóth Antal hegedű és cimbalom tanár vezetése alatt álló zeneconservatorium holnap, vasárnap délután fél 5 órakor tartja a 8-ik vizsgálati hangversenyt az alsó osztályu hegedű, zongora és cimbalom növendékeivel Szent Anna-utca 18. Az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Belépti-díj nincs. E hó 15-én lesz a Royalban este fél 8 órakor a táncal egybekötött évszázó hangverseny.

* **Trágyatelep a Nagyerdőn.** A városi tanács a szeméthordási és fuvarozási vállalat megkeresésére elhatározta, hogy a város emésztő gödreiből kikerülő póce anyagot a Nagyerdő tulsó részén teregettetni szét, illetőleg megengedi az odahordását. Hogy mennyire ózondussá teszi ez az illatszertelep a Nagyerdő levegőjét, milyen kellemesé teszi az ott való nyaralást és mennyire illik az építendő egyetem és az új közkórház, no meg a tudóveszes betegek szanatóriumához, talán nem is kellene külön kiemelnünk. Nincs párja a városi tanács bölcsességének, gondosságának és tapintatának!

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, szerető jó feleségem, édes anyánk, nevelt leányunk, testvérem, sógoronk és jó rokonunk: polg. Nagy Mihályné Méné Juliánna életének 38-ik, boldog házasságának 19-ik évében, hosszas betegség után f. hó 6-án történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. június hó 8-án, szombaton délután 5 órakor fogjuk a kórház teméből, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. június 7. Aldás és béke poraira. Bánatos férje: polg. Nagy Mihály. Gyermekai: András és István. Nevelő szülei: polg. Kerekgyártó István nejevel Méné Sárával.

Selyem vászon,
Selyem lüszter

rendelészerűen készült férfi-,
fiu-, ¹⁹⁰⁸gyermekruhák —
"olcsó szabott árban"

K e n d e n é l
Debreczen, Piac-utca 59. szám.

Testvére: Ménes Eszter férjével Kiss Józseffel és gyermekeik. Sógorai: polg. Nagy András nejével Rác Sárával és gyermekei, Makai Mihály nejével Kerékgyártó Juliánnával és gyermekeik, Diószegi Ferenc nejével Kerékgyártó Mariával és gyermekeik, Pikó József nejével Kovács Eszterrel és gyermekeik, Kriphó Károly nejével Suba Juliánnával és gyermekeik. Nagynénje: Ménes Juliánnával és gyermekeik. Komja: Kozma István családjával. A többi rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekl József temetkezési int. rendezi.

Uj mozi. Farkas Andor a Miklós-utca 1. szám alatt mozit akar építeni. A tanács megadta az építési engedélyt, azonban azzal, hogy a játszási engedélyt külön kell megszereznie.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, fiam, testvérünk, unokánk, sógorunk és jó rokonunk: Seres János máv. kalauz életének 28-ik, boldog házasságának 5-ik évében, 2 heti szenvedés után, f. hó 6-án délelőtt fel 10 órakor, váratlanul történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. június hó 8-án, szombaton délután 3 órakor fogjuk a Timar-utca 44. számú háztól, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, az elhunytak pályatársait fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. június hó 6-án. Emléked örökké élni fog közöttünk! Bánaos neje: özv. Seres Jánosné Hajer Teréz. Edesapja: Seres Mihály. Testvérei: Mihály nejével Lévai Erzsébettel, József nejével Mátyus Mariskával, Ilonka és Mariska. Nagyszülei: özv. Seres Jánosné Szabó Mária, özv. Kovács Istvánné Tordai Juliánnával. Valamint sógorsága és a többi rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekl József tem. int. rendezi.

Az üveges betonkő. A legújabb építkezési anyag az üveges betonkő, mely olcsóbb a téglánál és éppen olyan szilárd. Debreczenben az első ház az idén fog épülni üveges betontéglából a tisztviselőtelepen. A házat Szabó Emil építteti, akinek az építkezési engedélyt megadta a városi tanács.

Tegnap halottak. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Herpay Gábor ref. 8 hónapos, Halász Imre ref. 19 napos, Tóth István ref. 21 napos, Boross Endre ref. 22 hónapos, Czéllai Mária r. kath. 3 hónapos, Komlóssy Miklós ref. 58 éves, Dér Istvánné ref. 78 éves, Bihari Eszter ref. 7 hónapos, Holczmann Dávid izr. 12 hónapos, Seres János ref. 27 éves, Birinyi Erzsébet ref. 6 éves, Nagy Mihály ref. 38 éves, Pábián Róza ref. 1 hónapos, Nagy Erzsébet ref. 5 éves.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, valamint a szállodások, kávéosok, vendéglősök és korcsmárosok Ipartársulatának, továbbá a Pincér-szakiskola, a Vendéglősök jeggyára rt., Fillerbank szövetkezet igazgatóságának, kik felejtethetetlen emlékü, Istenben boldogult férjem, illetve edes apánk Halász Izidornak végtisztességén megjeleneni s részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni szivesek voltak, hálás köszönetünket fejezzük ki. A gyászoló család.

Meteor mozgó-színházban a Bocskay-tér 10. sz. a. remek, fényes műsor keretében 2 nagy szenzációs dráma kerül bemutatásra. 1. A hálás ló. 2. Az áruló kék. A többi műsorszámok is, úgy a természeti felvételek, mint pedig a humoros képek, mind kitűnő ujdonságok. Közte „Bandika 1000 korona jutalomdíja” is kitűnő humoros és az Agyonboldogított férj, Kedvezményes jegyek csak a vasárnapi előadásoknál nem érvenyesek. Előadások kezdete köznapokon este 8 órakor, vasárnap d. u. 4 órakor.

Komlóssy Miklós temetése. Ismét gyásza van a debreceni Komlóssy-családnak. Komlóssy Miklós ny. ipar és kereskedelmi kamarai fogalmazó halálával. Az elhunyt ismert alakja volt a város bohém társasálatának. Sikeresen foglalkozott az irodalommal is, nagy műbarát és szenvedélyes ritkaság a régiséggyűjtő. Nagy részvét kísérte utolsó útjára pénteken délután. Temetésén testületileg vett részt a kamara tisztikara, de képviselve volt csak nem minden társadalmi egyesület. Haláláról a család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Komlóssy Dezső és neje Szalay Erzsébet, özv. Komlóssy Arthurné Pusztay Róza, Komlóssy Arthur, Komlóssy Lajos, dr. Komlóssy Imre, ifj. Komlóssy Dezső, Komlóssy Rózsika férj. Szinay Istvánné, Komlóssy Eliz férj. Udvardy Miklósné és Komlóssy Margit fájdalmas szívvel tudatják, hogy testvére, sógoruk és nagybátyjuk Komlóssy Miklós nyugalmazott keresk.- és iparkamarai fogalmazó életének ötvenkét évében folyó hó 5-én este 8 órakor csendesen elhunyt.

Rálöttek fürdés közben. Bihari István 14 éves gyermeket súlyos sőrüléssel szálították be tegnap, a debreceni közkórházba. A flu kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy a halápi csárda előtti tóban fürdött több társával együtt. Ezen módfelelt felháborodott a csárdás, Imre János s fegyverével közéjük lött. A srétek a lábába hatoltak.

Vizsga a kisdud-ovodában. A ref. ispotályi kisdud-ovodában (Sziv-utca 28.) a vizsga f. hó 12-én délelőtt 9 órakor fog meg tartatni.

Tánomulatság a Homokkertben. A Debreceni Homokkerti Református Olvasóegylet június 15-én, azaz szombaton este saját házában (Szabó Kálmán-utca 31. sz.) az udvaron felállított kényelmes sátorba, könyvtárának gyarapítására tánomulatságot rendez. Belépti díj: Előre váltott személyjegy 1 kor. Este a pénztárnál 1 kor. 20 fill. Csnlád-jegy 3 személyre előre váltva 2 kor. 80 fillér. Este a pénztárnál 3 korona. A mulatság kezdete este 7 órakor. A zenét Szikszá Jenő vezetése alatt levő kitűnően szervezett műkedvelő zenekar szolgáltatja.

Szerelmi komédia. Reintheller Jenő huszár négy hónap óta udvarolt egy munkásleánynak, aki ezt szívesen is vette. Azt azonban már nem, hogy délceg lovagja vasárnap délután a korzón más leánynyal tünt fel. A leány elkeseredésében másnap revolverrel és a legsötétebb szándékkal kereste fel a legényt, aki azonban észrevette a készülő merényletet s revolveres kedvese kezéből a revolvert kicsavarta. A leány azonban éppen nem vált meg tőle megvigasztalódva, sőt kijelentette hűtlen szeretőe előtt, hogy csalfasága öngyilkosságba kergeti. Névtelen levélben értesítették a bejelentett szerelmi drámáról a rendőrséget, amely tegnap közbelépett. De elkésett. A leány lakásán ugyan megtalálták az öngyilkossága esetén érvényes bucsuleveleket, de ezek már abszolút nem voltak aktuálisak, mert azóta — kibékült a huszárijával. A dráma helyett tehát történt egy komédia.

Vizsgai képeket legolcsóbban keretezi Konec, Egyháztér. — (Nagytemplom mellett.)

Ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésében ablakredőnyök, vessző, szövött ablak-függönyök megrendelhetők. Utazásra legalkalmasabb, legújabb tölthető tollszár 1 drb. 72 fillér, biztonsági akasztóval és 1 drb. tölthetővel.

„Kristály víz” palackja 4 fillér, megrendelhető telefonon 820.

Ügyes és jó megjelenésű uri végközönseggel banni tudó kiszolgáló leányok felvétetnek Csáthy Ferenc könyv, zenemű és papirkereskedésében. Piac-utca 8. Telefon 296. szám.

Gyerünk csak! a Harmathy könyvüzletbe, Fűvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az iparművészeti kiállításon sok bődíszműtárgyaim műtermében is megtekinthetők és megvehetők. Antalffy Ferenc, Piac-u. 31., a városházzal szemben.

Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franszinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

Műjég, házhoz szállítva megrendelhető telefonon, 820.

Értesítés. Habarcsgyárunk (kész malter) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötőképeségű habarcsunkat egy köbméter tartalmazó kocsiainkban magunk fuvarozzuk a megrendelés helyére. Telefonunk száma 58. Debreceni termény-áruraktár és gyáripar r.-t.

Harisnyák, keztyűk legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Fölgyújtotta a gyorsfőző.

Egy emberlángokban.

Megborzongató esemény színhelye volt tegnap délután a Piac-utca 41. szám alatti Lusztig-féle fűszerkereskedés. Az üzletben ugyanis csaknem összeégett egy ember.

Az eset előzménye az, hogy Schvarcz Lázár nevű segéd fel akart melegíteni valamit. E végből tüzet gyújtott a gyorsfőzőben.

A spiritus kékes lángja csakhamar kicsapott a tartályból. Mikor már javában lobogott az égő szesz, akkor lépett be az üzletbe Dávid László 28 éves házmester.

Dávid valamit igazítani akart a gyorsfőzőn. Schvarcz Lázár figyelmeztette, hogy ne babráljon a tűz körül, mert könnyen baj történhetik. A házmester azonban nem ügyelt erre.

Pár pillanat múlva tüzet fogott a Dávid László kabátja széle, amelytől aztán az egész ruha lángba borult. Az üzletben levő személynél rémülten rohant hozzá s igyekezett letépni róla az égő ruhát, ami sikerült is. Ekkorra azonban a szerencsétlen ember már fájdalmas égési sebeket szenvedett. Az előhívott mentők szállították be a sérültet a közkórházba, ahol azonnal ápolás alá vették.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.

Figyelmén kívül ne hagyjuk, hogy az elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat **Végh Gyula** szőcsmesternél van **Piac-utca 42.**

Ahol midennemű szörme és szőrmés ruhák díjazlanul, figyelmesen kijavítanak, el- és hazaszállítanak. Beccsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó termelm saját házában e célra építetett. A címre tessék figyelni! **Végh Gyula.** Teljes tisztelettel!

Kovács Gyula betegágya körül.

(Detektívek őrzik az öngyilkos képviselőt. Kihallgatta a vizsgáló bíró. Letartóztatják? Justh a nagy betegnél. A titokzatos lövés.)

A függetlenségi érzelmű közönség a legőszintébb részvétellel tekint Kovács Gyula képviselő betegágya felé, aki tudvaleg a délelőtti folyamán a parlamenti erőszak hatása alatt előbb Tisza István ellen szegezte revolverét, majd pedig önmaga ellen. Csak magában tett kárt a revolvergolyó, ellenben Tisza sértetlen maradt.

A mentők beszállították a nagybeteg a Hercul szanatóriumba, ahol operáció útján a golyót eltávolították a koponyájából. A műtét jól sikerült, ami azonban nem jelentheti még a felépülés biztosságát.

A kora délutáni órákban Justh Gyula Bakonyi Samu társaságában meg akarta látogatni Kovács Gyulát. Amerre utjuk elvezetett, a tömeg mindenütt lelkesen eljenezte az ellenzék népszerű vezérferfiát. A New-York kávéházból egész vendégsereg jött ki eléjük s tüntetésszerű ovációt rendezett.

A szanatóriumba ekkor még nem engedhették de őket, mert a Kovács Gyula kihallgatása nem történt meg, Justh és Bakonyi tehát eltávoztak. A sérült képviselőt különben állandóan két detektív őrzi.

Délután 3 órakor Boda Bezsó rendőrkapitány lépett be a betegszobába.

— *Legyen nyugodt — mondotta — kötelességem itt megjelenni, hogy állapotáról meggyőződést szerezsek.*

— *Köszönöm, örülök, hogy Tisza megmaradt — felelte halkán Kovács Gyula.*

Kevés idő múlva már Sándor László rendőrkapitány és Szlavek vizsgálóbíró állottak a Kovács Gyula ágya körül s háromnegyed óra hosszat vallatták.

Kovács Gyula kijelentette, hogy napok óta nem hagyta nyugton az a gondolat, hogy Tiszát meg kell ölni. Nem bánja, sőt örülne, ha most már ő meg is halna.

Szlavek vizsgálóbíró intézkedésre kérte fel a törvényszéket, hogy Kovács Gyula mentelmi jogának felfüggesztése végett tegyen lépéseket. Hirszerint Kovács Gyulát le fogják tartóztatni, Herczel tanár azonban kijelentette, hogy tiltakozni fog a nagy beteg rabkórházba való szállítása ellen.

Később Justh Gyula és gróf Zichy Aladár is meglátogathatták Kovács Gyulát. A találkozás igen megható volt, bár igyekeztek erőt venni magukon, hogy a nagy betegnek ne okozzanak izgalmakat.

Kovács Gyula sápadtan feküdt a párnák között. Lassan, vontatottan kezdett beszélni.

— *Magamat nem sajnálom — ugymond — csak az bántana, ha tettemmel ártottam volna ügyünknek.*

A véres esemény dolgában a rendőrség nagy eréllyel folytatja a nyomozást s ez váratlan fordulathoz jutott el. Kiderült ugyanis, hogy a Kovács Gyula pisztolyából csak négy golyó hiányzik, noha mindenki öt lövést hallott. És az ötödik golyót is

megtalálták és állítólag nem is illik a Kovács Gyula fegyverébe. Az a feltevés tehát, hogy Kovács Gyulára rá is lőttek és pedig valószínűleg valamelyik munkapárti képviselő. De a lövésnek eddig még nem akadt gázdája. A vizsgálát ilyen irányban is folyik.

A munkapárti sajtó, többek között és elsősorban az egyik legkorábban megjelenő délutáni lap azt a hírt közölte, hogy Kovács Gyula válságos anyagi viszonyok között élt. Ezt Kovács Gyula családja a leghatározottabban megcáfolta, kijelentvén, hogy vagyónak a milliót is meghaladja s a katasztrófa előtt álló szegény rokonuk is dúsgazdag ember.

Nem tűrhetik, hogy ilyen valótlan állításokkal csináljanak hangulatot a halál küszöbén álló hozzátartozójuk ellen.

Kovács Gyula szereplésének krónikájához tartozik még az is, hogy Polónyi Géza útján bűnügyi feljelentést tétel Tisza István házelnök és Vermes Zoltán jegyző ellen közokirathamisítás miatt, minthogy a május 24-iki parlamenti ülésről felvett jegyzőkönyv nem a tényeknek megfelelően adja vissza a szavazó urna körül lefolyt jelenségeket.

Ugyancsak panaszt nyújtanak be a bizottsághoz Nagy Sándor munkapárti képviselő ellen is, aki Kovács Gyulát taposta, rugdosta s kegyetlenkedése még a munkapárt tagjai közül is sokakat megdöbbenésre készítetett.

Táviratok.

Megrémült az uralkodó is.

Bécs, jun. 7. A wöllersdorfi katonai puskaporraktár fölrobbanása oly erős volt, hogy Schönbrunnban az uralkodó is megérezte és iszonyuan megrémült. Megéreztek Magyaróvárt és Sopronban is.

Szerencsétlenül járt király.

Drezda, június 7. A szász király ma, a katonai gyakorlóterén szerencsétlenül járt. A lova megriadt valamitől és ágaskodni kezdett, majd levetette lovasát. A király az esés következtében a combján súlyosan megsérült. A király sérülése nem veszedelmes.

Az ellenzéki pártok gyűlése.

Budapest, június 7. Az ellenzéki pártok ma este 7 órakor a néppárt helyiségében gyűlést tartottak gróf Zichy Aladár elnöklete alatt és elkartározták, hogy minden ünnep és vasárnapon népgyűlést tartanak. Vasárnap Zentán lesz gyűlés, azután Aradon, Makón, Jászberényben, Kassán. Kimondták, hogy holnap reggel 9 órakor pontosan találkoznak a szokott helyen és testületileg vonulnak a parlamentbe.

Budapest is tiltakozni fog.

Budapest, június 7. Bérczy István polgármester magához hívatta az alpolgármestereket és a tanács néhány tagját, akikkel hosszasan konferált, hogy milyen szint valljon a székesfőváros törvényhatósága a legutóbbi eseményekről és állást foglaljon a parlamenti erőszakkal szemben. A főváros

szerdán tartja közgyűlést, melyen okvetlenül szóvá fogják tenni a parlamenti dolgokat.

Ujabb árvízveszedelem.

Lugos, június 7. Krassószörénymegyét újabb árvízveszedelem fenyegeti. — Tegnap ugyanis ismét óriási felhőszakadások voltak, minek következtében az összes folyók megáradtak. Eddig három ház elsodrásáról és 24 ház veszélyes megrongálásáról érkezett jelentés az alispáni hivatalhoz.

A sajtó

és a parlamenti események. Bocsánatot kér a munkapárt.

A képviselőház délelőtti ülésén tudvaleg brutális támadásban volt részük a sajtó tudósítóknak. A munkapárti képviselő az újságíróknak tulajdonították azt, hogy Kovács Gyula, a kizárt képviselő, bejuthatott a parlamentbe s azt véres esemény színhelyévé tette.

A munkapárti képviselők magukról megfélemlítve, tajtékzó dühvel fordultak a hírlapírók felé, a legdurvább sértésekkel halmozták el őket, sőt átvették a rendőrség szerepét is s Pavlik helyett ők taszigálták kifelé a hivatásukat teljesítő zsurnalisztákat.

Ez az eljárás természetesen a legelésebb recenzust keltette. Érezték ezt a munkapárt tagjai, mert délután megjelentek a Hírlapírók Szindikátusának elnöksége előtt s kifejezték a bocsánatkérésüket. Ezzel azonban aligha sa intéződik el az affér, mert dr. Bethlen Oszkár, Bede Jób és Koppár Ferenc hírlapírók személyes szabadság megsértése címén bűnvádi feljelentést készülnék tenni az önuralmukat vesztett munkapárti képviselők ellen.

Az esti órákban elterjedt az a hír, hogy a kormány a sajtószabadságra is rá akarja tenni a kezét. A szociáldemokrata párt hivatalos lapját különben is már napok óta fáradhatatlan buzgalommal koboztatja el s most több nagyobb fővárosi újságtól meg akarja vonni a pályaudvarokon való árusítás jogát, egyelőre még csak készülnek rá, de nem lenne meglepő, ha meg is tennék. — Ezek után már semmi sem lehet meglepő...

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb áron készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Egyesült ellenzék kiáltványa.

Nemzeti új ellenállás.

Az ellenzéki pártok kiáltványa, amelyet a közös bizottság szerkesztett, ma készült el. A terjedelmes munka több ivre terjed és nyilvánosan a következőket tartalmazza:

Első sorban is konstatálja, hogy Tisza István gróf *nem jogosan*, hanem csak ténylegesen viseli a házelnöki tisztet.

Ezután foglalkozik a kiáltvány a mostani helyzet okaival, előzményeivel. Elavult a választási rendszer és a többség a legkevésbé jogosult, hogy a többség elnevezést hangoztassa, mert *nem képviseli a nemzet igazi akaratát*.

Az ilyen választási rendszer mellett, mely ezer módot nyújt a nemzeti akarat meghamisítására, az utolsó oltalma a nemzetnek a házszabály, mely korlátot szab a többség önkényuralmának. Ha a házszabály elvész, a nemzeti akarat érvényesülésének alkotmányos lehetősége is kizárt.

Az ellenzék többször tett békeajánlatot, de a kormány azokat mind visszautasította, pedig az ellenzéki pártok elmentek a békés kibontakozás biztosításáért az engedékenységre végso határáig. A kormány a szövetséget pártok békeajánlataira ultimátummal felelt és nyomban jött a parlamenti erőszak.

Az ellenzék kiáltványa azzal végződik, hogy amíg a házszabályok önkényes felfüggesztése tart, a képviselőház tárgyalásait rendes tárgyalásoknak el nem ismeri, végül felhívja az országot, hogy emelje fel tiltakozó szavát a törvénytiprás ellen.

Az ellenzék kiáltványának komoly, méltóságos hangja mely hatást fog kelteni az országban és arra a visszhangot a törvényhatóságok fogják megadni. Első sorban az ország első törvényhatósága: Pestvármegye.

Obstruál a főrendiház.

Az obstrukció szervezése a főrendiházban a legszebb kilátásokkal kecsegtet. Az ellenzéki főrendek körében nagy örömet keltett az a hír, hogy Dezsőffy Aurél gróf, a főrendiház volt elnöke is az ellenzékhez csatlakozott, aminek következménye a pártonkívüli 67-es főrendek (a régi alkotmánypárt) csatlakozása lesz. A kormányt könnyen az az eshetőség érheti, hogy megbukik a véderőjavaslat a főrendiházban, mert az ellenzéki főrendek többségben lesznek. A kor-

mány nem csekély aggodalommal látja a főrendiház ellenzékének szervezkedését és rohamos szaporodását, mert már rohamosan közeleg a végzet és az erőszak odasodorja a munkapártot is, ahova a kétfalkezes Tisza Pista a szabadelvűpártot sodorta: megsemmisülésbe.

Az egyetemi ifjuság.

Az egyetemi ifjuság is megszólalt a mai napon és az ifjuság vezeteli felhívást bocsajtottak ki, melyben felhívják a budapesti és kolozsvári egyetemet, a műegyetemet, a jogakadémia ifjuságát, hogy tegyenek félre minden mást és egyesüljenek a nemzet jogainak megvédésében. A felhívásban a munkapártot és a kormányt a „császár piszkos cselédjei”-nek nevezik.

Új, nemzeti ellenállás.

Amit alig hittek, hogy nemzeti ellenállást még egyszer szervezni lehessen, úgy látszik, mégis lehetséges. Alig jelent meg az egyesült ellenzék kiáltványa, már is szerveződik az ellenállás. Legelőször az egyetemi ifjuság mozdult meg. Szervezkednek a főrendek, tiltakozó szavukat fölemelik a törvényhatóságok és pár hét alatt együtt lesz megint az egész nemzet.

Kovács Gyula újabb vallomása.

Kovács Gyula, a gyomai kerület kisgazdapárti képviselője újabb kihallgatása alkalmával tagadta, hogy a képviselőházban elkövetett merényletet gyilkossági szándékkal követte el.

— Tagadom, hogy Tiszát meg akartam volna ölni előre megfontolt szándékkal. A lövésekkel az volt a célom, hogy jelét adjam, *menyire komoly a nemzet küzdelme*.

Figyelmeztetés akart tehát lenni a lövés, hogy a végzetes uton megállásra kényszerítse a többséget és demonstrálja vele a nemzet végso elkeseredését és elszántságát. Későbbi vallomása folyamán azt vallotta, hogy nem célzott, csak vaktába lött az elnöki emelvény felé.

Az öngyilkossági kísérletről így nyilatkozott:

— Azzal a lövéssel pedig, melyet magamra irányítottam, az volt a célom, hogy *halálos bizonyosságot szolgáltassam a nemzet elkeseredésének*.

Azt vallotta, hogy nem szólt szándékaról senkinek, még csak nem is sejtette elszánt elhatározását meghitt, politikai elvtársaival sem.

Kovács Gyula állapota kielégítő és van remény, hogy felépül. Az életveszélyesen sé-

rült képviselőt rendkívül kimerítették a kihallgatások. Az orvosok biznak benne, hogy — ha komplikációk nem állnak be, 2—3 hét alatt felépül. A beteg mellett állandóan kérelmő van, akik folyton vigyáznak rá, mert attól tartanak, hogy öngyilkossági szándékából letépi kötelékeit.

Kovács Gyula védelmét dr. Polóny Dezső vállalta el.

Siessen: 1238
Nézzé meg!
a Kobrak-Cipőrakár
kirakatkiállítását!
Csodaszép cipők!!! „**KOBRAK**” Sainos cipők!
Óriási választékban kaphatók
Hermann **KOBRAK** Cipő raktárába
Jenő
Plac-utca 42. szám alatt.

Lázár István
kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
uri hintó- és hajtó-kocsikat
Régi kocsikat becsérel,
Megrendeléseket
gyorsan és a legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad. 1218

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama
június hó 3-án ismét megnyílik. Tandíj 80
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors-
írók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés,
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól végzett
hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta
10—12-ig. 548

Csarnok.
Céháldomások.
Szabók és szücsök áldomásai
a XVII. században.
(Folytatás.)

A szabóknál a köszönő-pohár áldomásán ugyanazok voltak a leróni valók, mint a remek-szabáskor. Mesterasztaluk a legtöbb-ször nem követte nyomon a köszönő-poharat. A napot reá a céh jelölte meg. Az új mester a céhmesterektől megtudta, hogy hány asztal vendége lesz s a kijelölt napra délelőtt 10 óra tájra összegyűltek a terített asztalokhoz. Az új mester lefizette a járandóságokat, beadta a két céhmesternek ajándékul járó két-két zsebkést, egyik céhmester elmondta az asztali áldást s akkor megkezdődött a céhszabályokban megszabott lakoma.

Első fogásul minden asztalra egy-egy talban 3—3 lud jött, borssal és száfrányra

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózsef
divat szövetek uriszabó divattermében Plac-u. 26.
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át.

gazdagon ellátott gyümölcsös lére készítve. Második az ugynevezett becsü étek volt, — mely tulajdonképp újra fehér cipóval, borral, mézzel és ecettel szítán átszűrt lében készült ludhus volt, mandulával, massolával, almával díszítve; gyömbérral, borssal és sáfránnyal fűszerezve. Harmadiknak minden tára 3—3 sáfrányos, borsos és petrezselymes tyuk következett. Ezután lepényeket hoztak s az egész ebédhez öt veder bor járt.

Nem sokkal volt kisebb a vacsora sem. Pecsényével kezdődött, mihez 2—2 tyuk és lepény tartozott. Azután a becsüétek következett s a rendet hideg malac zárta be. Itt már hegedüse kellett, hogy legyen az ifjú mesternek s a vacsora végével tovább folyt a borozás, úgy, hogy voltak esetek, midőn a szokásos öt vedren kívül 17—20 mester 70—80—100 kupát is megivott. Legtöbbször azonban megérték az öt vedren kívül 29—30—40 kupa pótlással.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Június 7.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kgr.-ként) 4000 mm. buza.

Rozs, tengeri 10, zab 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon ma kezdetben gyenge volt az irányzat, a kedvező időjárás miatt. A kulisz lebonyolítása következtében a gabonárák 5—10 fillérrel hanyatlottak, de később javultak.

A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza májusra	1149	1149
Buza okt.	1170	1177
Rozs máj.	—	—
Rozs okt.	945	953
Zab máj.	—	—
Zab októberre	917	922
Tengeri jul. 1913.	873	882
Tengeri aug.	878	892

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde iránya gyenge volt, mert a spekuláció a belpolitikai helyzet kedvezőtlen megítélésére realizált. Az árnívó keveset változott. Zárás tartott. A készáru piac pangott.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság

Piac- és Arany János-u. sarok.
Csanak ház I. emelet.

Elfogad betéteket 5%

kamatossal. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és

800

törlesztéses kölcsönöket

nyújt földekre és hazákra.



Porcsin Ambrus általános ügynökkéi Irodája Osapó-utca 45. szám alatt.

Eladó

1000 korona készpénzzel is megvehető egy 155 holdas földbirtok. Teher van a birtokon 86000 korona 5 és egynegyed százalékos tőke kamatu törlesztéses kölcsön, a még ezen kölcsön után járó vételár összeg után vevő, tisztán 6 százalékos kamatot köteles fizetni, bármilyen drága pénzvisszonyokban, ezért az eladó szavatosságot vállal. Ára 86000 korona. Ezen birtok fekszik Debrecen közelében Biharmegyében. A birtok 20 hold kivételével sima, egyenes talajjal bír és kitűnő buzatermő föld, van a birtokon több rendbeli gazdasági épület, mind jókarban, dohánytermelési engedély, vasuti állomás közvetlen a birtok szomszédságában van.

Eladó

3000 koronával is megvehető 28 holdas föld birtok. Van rajta igen kényelmesen törleszthető kölcsön. Ára 17500 korona. Ezen birtok fekszik a vértesi határban, a debreceni-halápi állomástól egy óra járásnyi távolságra, a birtok igen szép fekvésű barna homok talajjal bír, van rajta több gazdasági épület, egy hold beörökített szőlő, a tanya-épületek drótkerítéssel körülkerítve. Tulajdonosa Jenei Imre és neje, akik halálessett miatt kénytelenek eladni ezen birtokot.

Eladó

Szilágymegyében 44 holdas földbirtok, fekete buzatermő talajjal bír, vannak a birtokon több gazdasági épületek, vasuti állomástól köves úton 4 kilométer távolságra esik. Ára e birtoknak 31000 korona.

Eladó

Szabolcsmegyében, Mártonfalva község határában 54 hold egész simafekvésű barna homok talajjal bíró szántóföld, vannak rajta jó tanyaépületek. Tulajdonosa Kovács Mihály és neje, akik más vállalat miatt szándékoznak eladni ezen birtokot. Eladási ára 39700 korona.

Eladó

6000 korona készpénzzel megvehető egy 300 négyszögletes házastelek, van rajta egy 31 méteres utcai fronttal épített modern épület, magán foglal egy fűszerüzlet helyiséget, egy vendéglőt és többrendbeli lakosztályt és pedig fekszik a vagonnyárral szemben, közvetlen a város alatt elterülő Bóer-telepen, amely telep már magában véve is 1500 lélekszámmal rendelkezik. Tulajdonosa Bánki János és neje, akik a városból elköltözés miatt 26000 koronáért szándékoznak eladni e jóljévedelmező házastelkeket. Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalan nyújt a fenti iroda. 1209

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. 985
az udvarban.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a "DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó-hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

Arverési hirdetés.

Alulírott királyi közjegyző közhírré teszem, hogy a Gandák bankja részvénytársaság debreceni pénzügyintézeténél Schmeer Sándor bankigazgató Kisujszállási lakos.

Dr. Deák Sándor ügyvéd Kisujszállási lakos,

Steinfeld Ferenc gőzmalom-tálad. Kisujszállási lakos,

Moóré Kálmán okl. mérnök építk. váll. Kisujszállási lakos,

Gál Jenő cégjegyző főkönyvelő Kisujszállási lakos,

Salgó Andor mérnök Kisujszállási lakos,

Dr. Turi Manó orvos karcagi lakos,

Móóré Mihály építő ipariskolai titkár, budapesti lakos.

Salgó Lipót vízvezetési vállalk. budapesti lakos,

Deák Simon ny. áll. v. főellenőr debreceni lakos,

Szántó Ákos vegyész mérnök nagybocksói lakos által elzallogo-

sított s kellő időben ki nem váltott 0251—0500 számig terjedő 250

darab Magyar Építő és Kőbánya részvénytársasági Kisujszállási be-

jegyzett cég bemutatóra szóló részvény Ötvenezer (50.000) korona

névértékben a Gazdák Bankja részvénytársaság debreceni pénzügyinté-

tének Debrecenben, Battványi-utca 1 szám alatt levő tanácskozási ter-

mében 1912. évi június hó 15 napján, délelőtti 11 órakor közben-

jöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek

azonnali készpénzfizetés mellett elfog adatni.

Debreczenben, 1912. évi június 5 napján.

Dr. Galánffy János,

1283

kir. közjegyző.

442—1912. vkszám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 748—2. 1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint

Debreczeni Első takarékpénztár részére 800 kor. tőke, ennek 1910. év augusztus hó 5 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 114 kor. 02 fillér perköltség erejéig 1911. évi szeptember hó 29-én bíróilag felülfoglalt és 770 koronára butorokból álló ingóságok

1912 évi június hó 8-án délután 3 órakor kezdetét veendő és Sestakert Tóth István telepstb. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi május hó 28-án.

Oláh Géza,

birói kiküldött.

1282

Kipróbált
megbízható
Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben
Kurián Gyula
elősmert jóhírnév 1211
műrásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Anélkül javítások is a legjobban és
arcszebbben, jótállással készülnek



Nyugdíjas, szerényebb igényű uri családoknak felette alkalmas volna! Kifűnő levegő! Gyönyörű szép parkírozott udvar! Minden kényelem! Gyümölcsös, villamos vasuti közlekedés.

Ez évben jár le hirdetés irodám helyiségének bérlete és miután irodámat telemsen kibővítem, újabb üzletágakat (kölesön-ügyletek, bérletiügyek, okmányszerzők, gépirási munkák, házassági ügyek) bevezetni kívánok, így egy olyan hatalmasabb irodahelyiségre van szükségem, mely magánlakással legyen egybekötve és ezért kénytelen vagyok Patai-utca 12. számú családi házamtól megválni és miután bérbe kiadni nem akarom, eladom.

Odaadom a legelső jelentkezőnek 10 ezer forintért,

de alább egy fillérrel sem. Becsületszavamra mondom, hogy e télen egy nyugd. ref. lelkész 28 ezer koronáért kérte tőlem, de nem volt szándékom eladni.

A megvételhez 5 ezer forint készpénz elegendő!

A Patai-utca, a Csapó-utca végén van az Árpád-téri templom háttámaszánál, az egész év villamos bérlet 20 korona. Az Árpád-téri templom után következő Apafi-utcai megállóig kell leszállani, utána jön a Dufócska-utca, azután a Patai-utca, házamban telefon bevezetve, telefonszám: 762.

Az épületek teljesen adómentesek, — olajbafestett front, szintiszta téglalapú épület. Magában foglal egy rendbeli 4 szobás lakást, óriási nagy téli és külön nagy nyári konyha hatalmas nagy spájz, előszoba, fürdőszoba és verandával. Külön teljesen új téglalapú letben mosóház, 3 kamara, pince, kifűnő vizű kut, szívó-nyomó, beton hűtő aknával ellátva. Az udvar letéglázva, lecsatornázva, az összes helyiségek és udvar villanyvilágításra berendezve és pedig a padláson vezetett Bergman csövekben. Nagyon szép kert, termő szőlő és gyümölcsösökkel, külön tornas udvar tornaszerekkel felszerelve, park szobrok. Kevés átalakítással lehet 2 lakosztályt nyerni és pedig az utcára 3 szobást, az udvarra pedig 4 szobás lakosztályt. A szobákban cserepályák és ventilációk. Most állítgatják fel a Patai-utca végén a villanyvilágítási oszlopokat, már a sarkon fel is van szerelve villanylámpával. A Patai-utca e nyár folyamán már csatornázva lesz, és utca lárdával ellátva, melyről az érdeklődő meggyőződhetik a mérnöki hivatalnál. A kut bűntől és sugárcsővel van felszerelve. Csak a délutáni órákban tekinthető meg.

Nagy Lajos tulajdonos.

Új
kocsizó és jobb-
minőségű ígás
lószerszám
kapható 1208
Hammerschmidt János
szijgyártónál,
Hatvan-utca 4.

Magánjelenet
„Nem házasodom meg
soha”, magánjelenet. Irta:
Than Gyula. Kapható la-
punk kiadóhivatalában
30 fillérért. **Paraszthü-
ség.** Népszínmű 3 felvo-
násban. Irta: Than Gyula.
Kapható lapunk kiadóhi-
vatalában egy koronáért

A legszebb
fényképek és
fényképes le-
velező-lapok

Takács Vince
fényképésznél 1240

Egyház-tér 3,
6 db. levelező-lap 2 kor.

150 szaját fiókraktár
a bel. és külföldön

Elsőrangú
elegáns
és jutányos a
Turul-Cipő

Turul cipőgyár r.-t.
Temesvár.
A monarkia legnagyobb cipőgyára
Fiókraktár Debrecen:
Piac-u. 48.
Telefon 691.

Villamos

Csillárok a legegyszerűbbtől
a legszebb kivitelig jutá-
nyosan beszerezhető, minden-
féle felszerelési cikkek, valódi
dr. Justh Wolfranégy 16—50 gy. fényig
Kor. 1-50

1221



Üzleti telefon
Gyári

168
316

Földvárinál

Debreceni Első Elektrotechnikai gyár
és Vill. Műszaki Felszerelési Vállalat.

Tanuló felvétetik !!

Porol
Fest
Tisztít

Szővet és csipkefüggönyöket,
stórokat, diványvédőket,
ágy- és asztalterítőket stb.

AGYTOLLAT

fertőtlenítve tisztít.

Erabéczy E. D.

Gőzmosó Vegytisztító és
Ruhafestő Részvénytársaság.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.

A József kir. herceg-ó. 17. számú szép nagy úri háznak fele tulajdonrésze 32 ezer 500 koronaért megkapható!



Tulajdonosa e fele résznek Szabó Antal ur, lakik Péterfia-u. 4. sz. és Majoros Béláné, urnő, állami gymnasiumi tanár neje Szamosujvár. 1083

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 13.



Eladó
a Baros-utca 8. számú szép nagy tehermentes **uri ház!**

Értekezhetni az ottlakó tulajdonossal, ki az utcai lakásban lakik. 1267

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.



Parcellázási vállalatok! Kik skarnak egy jó üzletet!

Pénzemberek! Spekulánsok!

ELADÓ

a Csapókert mellett 12 ezer 16 négyszögöl

pusztaföld

házhelyeknek, meglehetősen kapni négyszögölét 2 korona 50 fillérréval!

Ezen pusztaföld a Csapókert végén levő Gerébi-telep mellett terül el, tulajdonosa Czérbes Feren ur és neje, laknak az Ujföldön, (Vámos-pécsi-ut) 61. számú tanyájukon. 1104

HÜTŐHAZAK MÖLY KÁR ELLEN



Téli kabátot, minden ruhaneműt, szőnyeget mindent elvállalunk nyár megőrzésére.

Műjég-gyár r.-t. Erzsébet-ut 29. szám. Debreczen.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca 13.



Itt volna ismét egy végtelen

olcsó ház!

A vagongyár és a vágóhid mellett. Az ára mindössze 4400 K

Ez a ház a vágóhid melletti Bihari-telepen, éppen a vagongyár végében, Biró-utca 4. b. szám alatt van, a sarokhoz harmadik ház. 1264

Nagyon kevés pénzzel megvehető!

Cserepes új épület, magában foglal egy szobát előszobával, konyha és pincével. Van továbbá fűskamara, sertésöl, jóvizű kut, baromfi udvar, baromfi és sertésóllal, és egy kamara. Tulajdonosa Halász Dezső ur és neje.

Occassió eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Rózsa-féle nagyáruház, csakis a Kistemplom-bazár

Eladásra kerülnek: Angol costumok ezelőtt K 60.- most K 25.-
Angol raglanok " 30.- " 12.-
Finom fekete paletot " 40.- " 20.-

Gyermek felöltők és ruhák óriási választékban.

Női kalapok a lelegelegánsabb kivitelben.

Külön mértékosztály! Szolid árak!

Occassió eladás.

1215

Occassió eladás.

FELHÍVÁS.

A nagyállomáshoz gyalog husz percnyire, a Gerébi-telepen, a Katalin szőlőteleppel szemben

husz lakóház van készen.



A vételhez kevés pénz szükséges, mivel a vételár 20 éves kölcsönrel törleszthető le. A telep fekvésénél fogva különösen alkalmas sertéshizlalásra és baromfi tenyésztésre. Ugyanott alkalmas helyiséget adunk szatócs és fodrásznak, mivel a közelben ilyen üzletek még nincsenek. Venni szándékozók saját érdekükben tekintsek meg az épületeket, mivel ilyen előnyös vétel nem mindig található. Érdeklődők forduljanak a **Piac-u. 21. sz. alatti intézet pénztárnokához.**

1821

Gyors lebonyolítás végett!

Csak rövid ideig! Csak rövid ideig!
Az árukat ismét redukáltam.

A még raktáron lévő Wallerstein-féle divat-cikkeket, ugymint francia grenadinok, marguissete, batistok, kartonyk, angol vásznak, zefirek, selymek, divatos ruhakelmék, szőnyegek, függönyök, színes és fekete ernyők. 1129

most potom olcsó árért lesznek árusítva
11j. Molnár Lukács Kossuth-u. Kölosönös segélyző palota gyótár m.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégszekrényeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékat és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portáló üvegezési vállalat.

Vigyázz! Kékrefestett kirakat Vigyázz!

A Wallerstein Fülöp Fiai nődivat üzletét 40% engedménnyel megvettem, az árukat az edigieknél sokkal olcsóbban árusítom.

1 mtr. francia grenadin most csak	120 fill.	1 mtr. harisnyakötő gummi szallag	16 fill.
1 mtr. francia gyapju delin csak	96 fill.	1 mtr. finom kreton	34 fill.
1 mtr. fehér batist csak	26 fill.	1 mtr. himzett batist maderia	70 fill.
1 mtr. 120 c. széles finom lüszter	140 fill.	1 vég finom vászon	796 fill.
1 drb. finom fekete női ernyő	190 fill.	1 mtr. selyem minden szín	90 fill.

harisznák, keztük, selymek, díszek, csipkék, szallagok, **costüm kelmék potom olcsó áron, színes napernyők főláron, vizsgai ruháralók igen olcsón, szőnyegek, osipke-függönyök, ággarulurák még soha nem létezett olcsó árban csak rövid ideig.**

11j. Molnár Lukács

Kossuth és Batthiányi-u. sarok. Színházzal szemben.

Magyar és egyenlő be-
vezetésű postai ügylet
sz. Vasnapok be-
vezetése.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket úgy kell
 küldeni, hogy a hirdető
 nevét és lakóhelyét meg-
 adja, mert a hirdetés
 megjelölésében is benne van.

Levelezés.

Pauluskán!
 Urnapkor váltalak 9 és
 egyenlő 10-kor és te
 nem voltál ott, vajon mi-
 ért. Ez volna a hűség és
 igaz szerelem? Azért fog-
 lak várni vasárnap délu-
 tan 3 órakor ott a bejá-
 ratnál ahol már egyszer
 találkoztunk, Béla. 6381

Ajánlat.

Házvezetőnőnek
 munkások középkorú
 nő, ki a háztartás min-
 denjében járatos. Leve-
 lés megvárható. Jelli-
 utca kiadójavatalba ké-
 rd. 6367

Kiadó
 Mészáros, hentes,
 ügyvezetőnek alkalmas.
 Hely-u. 29. 6326

Díványok
 Bessen Nagy Antal kár-
 tyonál kaphatók. Tanuló
 felvétetik Arany János-u.
 18 szám. 6273

Kiadó
 egy világos pince, utcára
 nyíló, üzletnek vagy más
 ipari célokra augusztus
 1. Arany János-u. 15. sz.
 6152

Gummi
 haszfűző a legújabb! Ka-
 laptolak olcsó árakban!
 Kötött női fejtők nagy-
 választékban! Benyáts
 Emilnél Debrecen Főter.
 198

Böszörményi-ut
 43 szám alatt, Ujkertben
 1. utcai lakás azonnal
 kiadó. Mely áll 1 szoba,
 1 konyha, 1 nyári konyha
 és mellékhelyiségekből.
 Ugyanott 1 kocsiszin és
 istálló kiadó vagy külön,
 vagy a lakással együtt.
 Értekezhetni a helyszínen.
 Rövidebb felvilágosítás Da-
 rabos-u. 54. sz. a. nyer-
 hető. 214

Izletes
 apédkoszt kapható bent-
 rekeszre olcsó árért.
 Elm a kiadóhivatalban. b

Sestakerti
 ajánlatot bárbeadom. —
 De Rávi Nándor, Deák
 utca-utca 11. sz. b

Butorokat
 konyhaberendezéseket
 minden tart, megrende-
 lésnek elfogad Bálint Jö-
 zsef asztalos (Csapó) Be-
 rek-utca. 5991

Essenciák
 mindenféle likör-
 ös hideg uton való elő-
 készítéséhez kaphatók Jösa
 és Jóna drogeriában, Kos-
 suth-utca 6. 154

Király
 kávéi mégis a legjobbak.
 kívánatra vevő előtt por-
 kóval. Debrecen, Dégen-
 zeld-ter 11. 201

Idősebb
 ler. tanítónő ajánlkozik
 gyermekkeghez ismétlődő —
 órákat adni, esetleg há-
 zához nevelőnek hely-
 ben vagy vidékre. Tanít
 hébert, magyart és német.
 Elemi tantárgyakban.
 Cím Tizenháromváros-u.
 6. sz. Debrecen.

Izraeliták
 gyermekket. Először is
 a gyermeküknek a legkisebb
 korukban is kapható. 6382

Egy
 elegáns butorozott —
 szoba kiadó. Alföldibank,
 3 emelet, 4 ajtó. Megte-
 kinthető 11-től 1-ig. 6378

Zöld-
 lucerna kapható urkocsi
 versenypályánál. 6376

A
 köntösgátnál két hold ha-
 szálásra alkalmas lucerna
 föld kiadó. Széchenyi-u.
 41. sz. 6375

Kiadó
 forgalmas helyen két új
 üzlethelyiség (mészárszék-
 nek is alkalmas) 1 nagy
 szép új műhely nagy rak-
 tárral és 1 egyszobás la-
 lás konyhával most vagy
 augusztus 1-re, Bethlen-
 utca 76. alatt, négy ut-
 cára nyíló sarokházban.
 Értekezni ugyanott a —
 házmesternél. 6395

Privátpénz
 házakra, földekre építke-
 zésekre 6 százalékos —
 kamatra, leggyorsabban
 folyósítat az Általános
 Ügyvivőség Bankirodája.
 Hatvan-utca 5. 6390

Kereslet.

Munkásleányok
 felvétetnek a Dobozyár-
 ban, Fürdő-utca 4. sz.
 Margit fürdő telep. 6361

Rövid
 zongorát, keveset használt
 megvételre keresek.
 Ajánlatokat „Kedvező vé-
 tel” jelleggel kiadóba 6351

Jó
 családból való fiu tanul-
 nak felvétetik Nagy Já-
 nos vas üzletében Csapó-
 utca 68. 6346

Géplakatos
 segédok és tanulók, gé-
 pészek felvétetnek Ehren-
 reich Sámuelnél, Arany-
 János-utca 37. 6087

Gyakorlattal
 bíró fűszerkereskedő se-
 géd felvétetik Főlegyházy
 Jánosnál, írásbeli ajánla-
 tok személyesen adandók
 át. 223

Tanuló
 leányok fizetéssel felvé-
 tetnek Benyáts Emil ha-
 rismagyarába. 197

Alkalmazást keres
 jogvégzett középkorú —
 nyugdíjas tisztviselő. Le-
 vél — „Alkalmazás” cím
 alatt kiadóba. b

Bejáró
 takarítónő kerestetik —
 Vajda ügyvéd, — Szent-
 Anna 1. sz. 6398

Kovács
 legényt keresek gazda-
 ságba. Széchenyi-u. 21.
 emelet. 6379

Egy
 fodrászsegéd kiegészít —
 keres, Teleki-u. 90. 6373

Szobaleány
 egyszerű, tisztességes —
 azonnal felvétetik, Piac-u.
 6. az emeleten. 6381

Háztartási
 teendőkben önálló nőt ke-
 res gyermektelen család.
 Ajánlkozzék „Szerény 8”
 címre postrestante b

Kimérő
 leány ügyes, felvétetik,
 Csapó-utca 7. 6396

Éjjeliőr
 kerestetik állandó alkal-
 mazásra az Uranus szin-
 házhoz. — Jelentkezhetni
 Csapó-utca 17. „Koroná-
 ban” az irodában. 6385

Munkás-
 nők, kocsisok felvétet-
 nek, Honvéd-utca 16. 6382

Festékkereskedésbe
 egy helyi ügynök és egy
 segéd kerestetik. Klein
 Vilmos, Piac-u. 12. 9383

Gyakorlott
 varró és tanuló leányok
 felvétetnek Fülöp Marska,
 Kossuth-utca 20. 3385

Tanuló
 fizetéssel felvétetik Ap-
 ród József órá és ók-
 szerésznél. Piac-u. 30.
 6389

Eladás.

Csapatkertben
 Apponyi-u. 3 számú elő-
 nyös fekvésű szőlő el-
 adó. Értekezhetni Homok
 utca 142 6352

Egy
 jó forgalmú fűszer és
 csemege üzlet azonnal is
 eladó. Hnyadi-u. 22. 6347

Eladó
 tanya, jó fekete föld Elep-
 Alomzugban 91 katasz-
 trális hold. Darvas és Bagi
 Csapó-utca 5965

Eladó
 13 hektó kertibor. Érte-
 kezhetni Nyil-utca 118
 6342

Sas-
 utca 3. sz. alatt a kávé-
 mérés és kifőzés eladó.
 6392

A Zászló.
 Dráma, egy felvonásban.
 Irta: Than Gyula, Kap-
 ható lapunk kiadóhivata-
 lában. Ára 40 fillér.

Eladó
 13 drb. hasas és fijas —
 koca, mangalica faj, szőke.
 Értekezhetni a kiadóhiva-
 talban. 6374

Eladó
 ketős szuszik, száz má-
 zsa termény megfér. Hajó
 utca 24. 6167

Butor.
 Egy egész lakásberende-
 zés eladó. Pesti-utca 61.
 6290

100
 hektoliternyi kittingő bor
 eladó. Értekezni Piac-u.
 44. sz. a. irodába. Telefon
 151. 6380

Jóforgalmú
 fűszerüzlet kiadó. Ugyan-
 ott új esinos fűszerberende-
 zés eladó. — Értekezni
 Nyugati-u. 16. a háztulaj-
 donossal. 6384

Egy
 jókarban levő bicikli —
 eladó, Katz Hermann, —
 Piac-utca 43. 6377

Mozaó
 complet berendezés méz-
 vagy vagy acetelin vilá-
 gitással, képekkel nagyon
 gyon olcsón azonnal —
 eladó. Cím mozaó Ujfe-
 hértón. 6393

Eladó
 szőlő, Csapó-utcai villa-
 moshoz huszperc, jó la-
 kással, 2310 négyszögöl,
 részletekben is. Busi-utba
 17. 6391

12 loerős
 gözlocomobil eladó, —
 vagy csöplésre kölesön-
 adó jutányos árban, Ura-
 nus színház, Csapó-utca
 17. „Koronában”. 6387

Nagy Lajos hirdetési irodájából
 Csapó-u 13.



Kereskedő
segéd urak!
 Biztos és uri meg-
 élhetés!

Eladó haláleset miatt egy régi, jöme-
 netelő fűszerüzlet, házzal, aruraktárral, —
 teljesen modern szoba és konyhaberende-
 zéssel együtt Szoboszlón, az egész minden-
 ségnek az ára 9200 korona!
 Sarokház, Szotoszlón, a nagyvásár-
 téren, VI-ik tized, 127. szám alatt van ez a
 jó üzlet, italmérséssel, tulajdonosa Kiss Ar-
 min ur. Nagy telek, az üzlethelyiségen ki-
 vül van egy szoba, konyha, pince, raktár,
 gyümölcsös, belső udvar és külön gazda-
 sági udvar, sertésólakokkal és göré. 1270

Eladó bor.
 Mintegy 29 hektoliter 1910. évi termésű ó
 bor, a Jankafalvi pincében. Értekezni lehet
Bethlen-u. 20
 szám alatt a tulajdonossal
Kertész Jánossal.

Péterfia 64.sz.
házamat
eladom!
 Értekezzen d. u. 2-4 órakor
Egyház-ter 13. Bisothka. 1207

A gyenge hajtás
 egyelőre fáva növekszik.
 Kis forgalomú áruvá fejleszhető
 szakszerű üzlet

NYOMDÁSZAT
 igénybevitelével
 Pénztézetek, Kereskedelmi ipar-
 vállalatok forduljanak bizalommal
Mihály Sámuel
 könyvnyomdája, papírüzlete és
 irodaberendezés és irodai gépekhez
Telefon
106.

Gyomorgörs, kólíka étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknek a legkifőnőbb háziszor a

Hollandi
GYOMORCSEPPEK.
 Egy üveg ára 40 fillér.
 Kapható: 1217
Mihalovits Jenő
 gyógyszerárában
DEBRECEN.

Magyar Képgyógyászati Társaság Debrecen, Hunyady utca 17. Tel.: 1217. Tulajdonos: Than Gyula.